

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：三〇八

中華民國五十七年十月十日創刊 第九三三號 校刊·非賣品

發行人	郭長
社長	黃長
主編	公關
印刷	刷印
發行	學活
發行人	趙美
社長	黃貴
主編	關共
印刷	刷印
發行	學活

繼續維護優良校風 今後上課集會應著制服參加

（本報訊）本校同學今後上課訓練或參加校內、外集會時，應一律照規定穿著軍訓制服。教官室表示：除服裝整齊外，並力求清潔。

教官室強調，凡上下裝不一致或著拖鞋（木屐）的同學，均不合要求，一經查覺，決定予以登記處分。

教官室希望全體同學都能遵守此項規定，以繼續保持本校傳統的優良校風。

慶祝教師節 知黨學遊 青部辦團

（本報訊）知青黨部為答謝教授們長年貢獻於教育大業，特訂於教師節上午十時至下午九時，舉辦「台北區大專教授遊園及納涼會」。

該項活動將在圓山兒童樂園、動物園、再春游泳池及河濱公園等地舉行。除提供遊園、游泳等項目外，並開

加，可逕向本校非華樓二樓華岡學社辦理手續。

簡訊

△本報九月十八日第二版所刊獎學金公告第十一項「陳誠先生獎學金」，其金額為「甲種四千元，乙種二千元」，特此更正。

△余立龍先生：中華日報寄給你一封開會通知（限時信），請速來本報編輯部（公關室）領取。

△十月二日、三日在台北演出的兩場「雲門舞集」，舞專辦公室代售門票，共分二十、三十兩種，數量不多，有意者請速洽購。

本校專任教授、副教授及講師均歡迎携眷參加（三人為限），有意參加者，自即日起向小組長索取回帖明信片乙份，並於本（九）月廿日前填妥回帖寄交「台北市新生南路三段二十號」，以便統計人數並寄奉入場券。一般教師如欲參加，

△六十二學年度第一學期轉系的同學，請携帶學生證到教務處註冊組辦理轉系手續。

△城區部新生，訂於九月廿三日假校本部大忠館（藝術館）舉行新生訓練。

音樂系及西樂組 明年舉行音樂會

招收喜歡合唱的男同學

（本報訊）本校音樂系及五專西樂組為配合明年舉行之音樂會，決定招收本校對合唱有興趣的男同學。

據音樂系稱：該系及五專西樂組將於明年四月聯合舉辦盛大的音樂會，演出孟德爾松的神劇「伊利亞」，該劇是由本校新聘的美籍教授包克多先生擔任指揮，華岡交響樂團伴奏。

該系又稱：由於此次演出陣容極為龐大，需要一個兩

百人的合唱團，七十人的管弦樂團以及八位獨唱者以配合演出，演出時間長達兩個半小時。該系為了積極籌劃演出事項，決定招收本校對合唱有興趣的男同學，參加練習。

該系表示：欲參加之男同學請儘快到大仁館五樓音樂系辦公室登記，人數不拘。

各社團負責人繳活動紀錄卡

語文實習同學 必須遵守規定

（本報訊）語文實習將於十七日起正式上課，語文中心呼籲同學們遵守下列規則：

- 一、同學請假時數不得超過授課時
- 二、耳機、錄音特別強調：「面談絕非萬靈丹，一次見效，而是幫助同學對自我有個比較深刻的認識，以便尋得解決的途徑。如果是生理方面的問題，還會為同學介紹適合的醫生。所以同學必須耐心地與我們合作，繼續保持聯繫，直到問題解決為止。」

訪俞筱鈞博士 談心理衛生工作



在基督教女青年會的六樓辦公室中見到了前行政院長俞鴻鈞的女公子俞筱鈞博士

一年半以前她回國定居，擔任女青年會的總幹事，不久又接任本校心理衛生輔導中心的主任之職。一提起心理衛生工作，她不禁眉開眼笑了；她在非律賓得到心理輔導碩士及發展心理學博士學位。她說：「我一定要在這一方面繼續努力下去。」由此可見她對此工作之熱愛，不過因為以前她都在國外研究和工作，所以對國內的情形不能十分了解，但經過長期與青、少年人接觸以後，

現在已對國內青、少年的心理有了相當程度的認識。

俞主任並表示本學期將將本校「心理衛生輔導中心」改為「心理衛生中心」，因為恐怕同學對「輔導」兩字產生心理上的畏懼。她說：「平日在操場上出現的是誰，不是那些身強體健的人嗎？健康的人尚且需要運動，難道一個心理正常的人就不需要心理衛生知識以保持它的健康嗎？」這句話可以糾正了大多數人的錯誤想法，以為只有心理不正常的人才上那種地方。

目前心理衛生中心除了俞主任以外，尚有一助教一符湘寬。而該中心工作性質可分兩大項目：

1. 心理測驗：該中心正擬請採購智力、人格、性向與興趣等測驗題本，以供同學免費使用。
2. 個別晤談：同學如有疑難問題可先與該中心的符助教作初步的聯繫，她會安排俞主任與同學面談的時間。俞主任

帶及機器等之維護是每個人的責任，若有遺失事項，該班全體學生須負賠償之責任。

- 三、凡期中考及期末考，學生均須攜學生證，否則不准參加考試。如有違規事項，除該項考試以零分計算外，並即送訓導處處理。
- 四、無法參加期未考試，應按本院請假辦法辦理，否則不准補考。
- 五、若需參加野外實習課，致使同學無法上語文實習課者，須事先以正式書面呈各該系主任簽證後，於一星期前呈報語文中心主任，並將活動報告助教，以便處理。

該中心目前位於大成館四樓，在經濟系辦公室隔壁。她希望同學們利用課餘時間至中心參觀心理測驗的題本，萬一「高興」的話，還可以留下來作個小測驗。不過有時一來就是五、六個人，面積不大的房間實在無法讓他們同時進行。這是該中心感到很抱歉的地方。

最後俞主任對本校師生有個熱切的盼望，就是老師和學生能共同成立一個「心理衛生協會」，以推展心理衛生教育；並且可以時常舉辦心理衛生講座，俾使師生打成一片，學生的心理也能更成熟些。

記者 王秀麗

